

跨越種族宗教

印尼大愛啟杏林

文／王孟加 攝影／林萬教



印尼慈濟志工曾國奎師兄透過連線與花蓮現場學員視訊，分享疫情期間與政府各單位合作發放物資及防疫行動。

二〇二〇年新型冠狀病毒肆虐全球，為了防止疫情擴散，許多國家實施封城政策，並頒布命令禁止集會，很多經濟活動、各國之間的交流也都因此取消或延期。原訂十一月啟用的印尼慈濟醫院，完工日期也延宕至二〇二一年。雖然新冠病

毒拖慢了原訂的施工進度，但印尼慈濟志工的腳步並沒有因此停歇。從疫情爆發開始，印尼慈濟志工募集各界愛心，採購防疫用品捐給醫療機構、政府單位，在相關部門的大力支持下，和政府合作發放防疫物資，足跡遍布印尼各省。



疫情下的發放 慈悲腳步不停歇

十月二日，人醫年會課程第二天，印尼慈濟志工郭再源、曾國奎、賈文玉透過連線分享在疫情期間的所行所感。三月二日，印尼總統召開緊急記者會宣布印尼有兩例新冠肺炎確診，四天後，慈濟志工郭再源召集實業家面見印尼總統。回來之後，郭再源募集了數十家企業的力量，總計十億元新臺幣的善款，採購試劑、防護衣、口罩等防疫物資，分送到全印尼各省總計一千多家醫院。

由於疫情導致經濟活動停止，許多家庭頓時失去收入，除了防疫物資，慈濟志工也跟政府合作，在軍方和各地警方的協助下，發放民生物資到被封鎖的城市與鄉村，讓這些因疫情而被限制在家或失去工作的居民得以生活下去。

完整的愛 不分種族和宗教

印尼是一個擁有多元文化的國家，人民有各式各樣的宗教信仰。慈濟志工超越宗教的愛，深深地感動許多人。雅加達省長阿尼斯 (Anies Rasyid Baswedan) 說：「感謝真主，慈濟志工送來十萬份測試劑和五十萬個口罩，他們星期六說要給，(隔兩天的)星期一我就收到了。」一位擁有二十多萬粉絲的印尼網路紅人，在自己的社群網站上發文：「我們國家需要大家一起來度過這個漫長的疫情，我是基督教徒，廣邀所有基督教徒，一起來捐錢給佛教慈濟基金會。」

另一位新聞工作者也在網路上發布慈濟志工贈送防疫物資的照片，他說：「每次有災難，都看到善，慈濟就是那個善。」他分享自己長期的觀察，看見慈濟志工默默付出，志工們給予，志工們鞠躬，讓他覺得很感動。雖然信仰不同，但慈濟志工在做的事，就是他信仰的宗教裡的第一規，「愛所有的人，就如你愛你自己。」

印尼曾經發生排華事件，一位印尼大學新聞系教授看到華人實業家在疫情中無私付出，他站出來肯定華人對印尼的付出，告訴大家要放下仇恨。同樣的，一位信仰伊斯蘭教的老師發表一篇文章，主題是「他們去哪裡？」根據人口紀錄，印尼的佛教徒只有百分之零點五，當自己的國家有難時，竟然是這些少數人站出來幫助印尼，而其他宗教的人在哪裡？他呼籲人們開始反思，在疫情中學習，放下宗教和種族之間的仇恨，因為我們都是一家人。印尼的電視臺也製作節目「慈濟超越國界」，介紹慈善、醫療、



賈文玉師姊分享一位伊斯蘭教老師看到慈濟的行動，呼籲印尼人放下宗教與種族的仇恨。

教育、人文四大志業在印尼耕耘的成果，並分享證嚴上人的理念，人生很短暫，所以要為社會貢獻，活得有價值。

醫院啟用暫緩 愛心不打折

印尼慈濟醫院原訂十一月啟業，雖然不得不因疫情後延，但志工們對醫院的建設沒有絲毫馬虎。除了採購最新的醫療設備，為醫院建立良好的硬體基礎，也規畫一系列的醫療人員招募計畫和志工培訓課程，期望能提供給當地更好的醫療服務品質。由於疫情尚未趨緩，醫院的施工過程也謹守防疫規定，每日量體溫、保持適當社交距離，因此，施工隊至今仍保持零確診案例，沒有任何鬆懈。

回顧二〇一八年九月二十八日印尼蘇拉威西島 (Sulawesi) 發生芮氏規模七點五的強震，重創中蘇拉威西省浪加拉

縣 (Donggala) 和巴路市 (Palu)。慈濟志工第一時間走入巴路賑災。除了短期的及時援助，還有長期的大愛村興建計畫。二〇二〇年大愛村完工，居民入住後開始布置家園，有的還開店做起生意。印尼總統佐科威 (Joko Widodo) 參訪大愛村後，肯定慈濟志工快速援建大愛村，也提到這樣的模式是未來國家要加強開發的目標，讓政府和私人慈善團體能有更好的合作。

在高雄國軍總醫院服務的劉惠雯醫師課後分享，本來早在二〇〇二年就要參加人醫年會，因為先生生病不得不作罷，直至今年才有機會參加。人醫年會的課程讓她收穫滿滿，尤其看到印尼慈濟志工非常謙虛，不貢高，而且做得非常歡喜，相信他們是在佛經中形容的「力行歡喜地」，她期許自己也要學習依教奉行，發揮自己的力量助人。



在靜思堂國際會議廳，學員採梅花座，專心聆聽在遠方的印尼慈濟志工分享。